

首届人才节给淄博带来什么

赵志斌



稷下谈

“功以才成，业由才广。”9月20日，随着淄博首届“淄博人才节”的举办，淄博这座老工业城市再次以一座城的名义、一座城的礼遇、一座城的期许，向各界人才发出诚挚邀约，共享发展机遇、共创美好未来、共同见证精彩。首届人才节的举办将给淄博带来哪些赋能呢？城市竞争的背后，实际上是人才的竞争。显然，这是淄博吸引人才的又一重要举措。

从战略和全局的高度考量人才工作，将人才作为发

展的“第一资源”，成为淄博当之无愧的“一把手工程”。群英荟萃，县域是关键点，亦是人才的主战场。最近一周以来，“淄博党建”视频号连续发布“区委书记来引才”视频，各区县“一把手”集体上阵，推介城市、招引人才。而区县“一把手”为一件事集体出镜，在淄博以往的日常工作安排中并不多见，这是淄博吸引人才的行动，更是态度。

真正聚焦产业转型升级、企业发展需要和人才感知提升。“四链”融合专项一氟硅材料产业人才成果对接会，“科技副总”集中选聘暨评优活动，“数聚淄博”一数字经济产业人才发展主

题洽谈，校城融合·淄博市“医疗卫生合伙人”签约仪式，青蓝接力行动助力青年企业家健康成长讲座……梳理首届人才节活动清单，以“淄为你·博未来”为主题，淄博策划精选的106场活动全域联动、整体谋划，再次推动人才链、教育链、产业链、创新链“四链”融合互促发展，聚焦淄博的产业优势，为淄博“强富美优”城市愿景提供有力的人才支撑。

继续充分释放淄博求贤若渴、广纳贤才的积极信号。首届人才节广泛邀约各领域、各类别人才出席参加，既有与淄博合作密切的院士、市外高校教授，也包括淄博

本土产业领军人才、行业拔尖人才，还包括15个行业领域优秀青年人才代表和应届毕业生代表参加，广邀英才共赴盛会、共商发展。充分满足各领域的人才多元需求，持续吸引广大人才积极关注与参与，持续助推青年人才引进提速增效。

如今，把人才工作作为“一把手工程”的淄博，究竟又落实了哪些政策与手段？近年来，淄博市多措并举、多方施策，推出“人才金政50条”“人才强链17条”“技能兴淄26条”“青年创业25条”“青年人才来淄留淄16条”等一系列政策措施，吸引了超过15万有志青年“就在淄博、创在淄博”。政策激励或许是

“人才之争”这道时代命题的加分项，而前瞻性的产业布局 and 雄厚的产业实力，才是留住人才的必选项。

首届人才节举办的背后，是淄博的人才发展生态持续优化提升，是识才尊才爱才敬才的淄博诚意的充分释放，是淄博良好创新创业环境的全方位展示。大力实施“人才强市”建设，坚持精准引才、系统育才、科学用才、用心留才，淄博人才优势必将源源不断转化为城市高质量发展的强大动能。淄博正倾尽一座城市的热情和力量聚才纳贤，给出了整座城市最高礼遇。

相关报道见02版



淄博市庆祝中国农民丰收节活动启动 工会牵手农业有新意

千园共贺丰收节 为何选在高青办

9月20日，以“强品牌 庆丰收 促和美”为主题的2023年全省工会“千园共贺丰收节”暨淄博市庆祝中国农民丰收节启动仪式，在淄博市高青县文昌阁盛大开幕。

本次活动由山东省总工会、山东省农业农村厅主办，淄博市总工会、淄博市农业农村局等单位承办，活动包括全省工会“千园共贺丰收节”暨淄博市庆祝中国农民丰收节启动仪式、全省工会“工创优品”暨淄博市特色农产品博览会等内容。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 见习记者 张雨桐

04、05版

共享互惠 文化悦民 公共文化服务同城化

济淄图书馆可实现跨地域通借通还

03版